
Stadt Völklingen 
 
Die Stadt Völklingen ein modernes kommunales Dienstleistungsunternehmen, sucht zum 
nächstmöglichen Zeitpunkt  

 
eine Sachbearbeiterin/einen Sachbearbeiter (m/w/d) 

für das Sachgebiet „Verbindliche Bauleitplanung/Verwaltung“ 
 
zur Einstellung in ein unbefristetes Teilzeitarbeitsverhältnis mit der Hälfte der regelmäßigen 
wöchentlichen Arbeitszeit. Der Einsatz erfolgt beim Fachdienst 52/Stadtplanung und -
entwicklung des Fachbereiches 5/Technische Dienste der Stadt Völklingen. 
 
Schwerpunktaufgaben: 
• Verbindliche Bauleitplanung 

- Bereitstellen der Planunterlagen, wie Grundkarten und Eigentümer der   
Grundstücke 

- Bestandsaufnahme der vorhandenen Bebauung 
- Zeichnen des Planentwurfs mit CAD 
- Ermittlung der Grundstücksgrößen und der Größe des Geltungsbereiches  

sowie Berechnung der baulichen Nutzung und Festsetzung der Baugrenzen, 
Baulinien und Straßenbegrenzungslinien   

- Erarbeitung der planungsrechtlichen Festsetzung und Mitarbeit an der  
entsprechenden Begründung des Bebauungsplans  

- Änderungen bestehender rechtskräftiger Bebauungspläne in verschiedenen  
Verfahren 

- Bereitstellung der Planunterlagen nach dem BauGB für Dritte 
• Internetauftritt (mit Typo 3) 

- Selbständiger Aufbau sowie selbständige Pflege und Aktualisierung des  
Internetauftrittes des Fachdienstes (z.B. durch Einstellung der  
Veröffentlichungen und Einrichtung der Offenlage mit Onlineformular zwecks  
Onlinebeteiligung) 

• Nummerierung von Grundstücken und Gebäuden  
• Benennung und Umbenennung von Straßen-, Plätzen- und Stadtteilen 
• Bearbeitung der Vorkaufsrechte  
• Verwaltung der Baulücken  
• Übersichtsplanung (CAD) der rechtskräftigen Pläne 
 
Wir erwarten: 
• eine abgeschlossene Berufsausbildung zur Bauzeichnerin/zum Bauzeichner  

(m/w/d) 
• Kenntnisse im Zusammenhang mit der zeichnerischen Darstellung von  

Bebauungsplänen und städtebaulichen Entwürfen 
• ein sicherer Umgang mit CAD Programmen (stadtCAD) und den gängigen  

Microsoft Office Programmen 
• räumliches und visuelles Denkvermögen 
• Besitz einer gültigen Fahrerlaubnis der Klasse B bzw. der früheren Klasse 3,  

sowie die Bereitschaft, das eigene Fahrzeug -gegen Erstattung der Fahrkosten- zu 
Dienstfahrten zur Verfügung zu stellen 

• Teamfähigkeit, Organisationsfähigkeit, Initiative und Selbständigkeit sowie  
Verantwortungsbewusstsein, Verantwortungsbereitschaft und Zuverlässigkeit  

 



Unser Angebot: 
• Ein vielfältiges und interessantes Aufgabengebiet 
• Eingruppierung in die Entgeltgruppe 6 des Tarifvertrages für den öffentlichen      

Dienst 
• Gewährung der üblichen Sozialleistungen des öffentlichen Dienstes 
 
Die Stadt Völklingen verfügt über einen Frauenförderplan und verfolgt auf dieser Grundlage 
das Ziel des Landesgleichstellungsgesetzes, die Unterrepräsentanz von Frauen zu 
beseitigen. Frauen werden deshalb besonders aufgefordert, sich zu bewerben. 
 
Des Weiteren verfügt die Stadt Völklingen über eine Integrationsvereinbarung zur 
Eingliederung schwerbehinderter Menschen und ihnen gleichgestellten Menschen in den 
Dienststellen der Stadt Völklingen und ihres Eigenbetriebes. Danach werden 
Schwerbehinderte bei gleicher Eignung bevorzugt berücksichtigt. 
 
Bitte senden Sie Ihre Bewerbung mit den üblichen aussagekräftigen Unterlagen 
(Lebenslauf, Nachweis über die abgeschlossene Berufsausbildung bzw. Abschluss des 
ersten Angestellten-Lehrgangs, Kopie des Führerscheins, Nachweis PC-Kenntnisse etc.) 
bis spätestens 15.11.2019 an den Fachbereich Zentrale Dienste der Stadt Völklingen, 
Postfach 10 20 40, 66310 Völklingen. Unvollständige Bewerbungsunterlagen können 
nicht berücksichtigt werden. Es wird gebeten, auf die Verwendung von 
Bewerbungsmappen, Schnellheftern, Klarsichthüllen etc. zu verzichten, da diese nicht 
zurückgesandt werden können. Nähere Auskünfte erteilt Frau Reuter, Tel. 06898/13-2268. 
 
Datenschutzhinweis: 
Wenn Sie sich bei uns bewerben, verarbeiten wir diejenigen Informationen, die wir im 
Rahmen des Bewerbungs- und Auswahlverfahrens von Ihnen erhalten zum Zwecke der 
Entscheidung über die Stellenbesetzung. Rechtsgrundlage für die Datenverarbeitungen im 
Rahmen des Bewerbungs- und Auswahlverfahrens ist Artikel 6 Absatz 1 Buchstabe b und 
Artikel 88 Absatz 1 DSGVO i. V. m. § 22 Absatz 1 Saarländisches Datenschutzgesetz 
(SDSG) und § 95 Saarländisches Beamtengesetz (SBG). Genauere Informationen zur 
Datenverarbeitung können Sie unter www.voelklingen.de, Datenschutz, 
Datenschutzformulare, Information zur Erhebung personenbezogener Daten im Rahmen 
des Bewerbungs- und Auswahlverfahrens (https://www.voelklingen.de/datenschutz/ ) 
abrufen. 
 
Völklingen, 18.10.2019 
i.V. 
 
Christof Sellen, Bürgermeister 

 
 

 
 


